

# 孔明灯“空袭”变电站跳闸

## 市民呼吁:古城区应禁止放飞孔明灯

“飞起来了,飞得越高越好!”前天是元宵佳节,苏州出现不少市民和游客放飞孔明灯来祈福的现象。随着各式各样的孔明灯冉冉升起,随处飘散,却也给市民和有关部门带来了不小的危害。昨天,苏州某知名论坛针对放飞孔明灯的现象做了调查,参与者一致反对节日期间在城区放飞孔明灯,并希望苏州也能在古城区“禁飞”。



孔明灯冉冉升起 陈泓江 摄

### 孔明灯袭变电站,园区电网跳闸

前晚9点刚过,当苏城市民还沉浸在元宵节的节日气氛中时,位于苏州工业园区的220千伏星港变电站,突然受到孔明灯的侵袭,其中一盏孔明灯落到了一台正在运行的高压设备上,造成三相短路并瞬间跳闸,对园区电网造成了较大的影响,并直接威胁园区用户的正常用电。

据苏州市供电部门相关人员介绍,事故发生时,该变电站相关设备承担着6.6万千瓦的负荷,直接供应着3条110千伏线路和10多条20千伏线路,供应区域基本都是园区的居民和企业用户。“虽然由于苏州电网较

为坚强,跳闸间备用电源能及时自动转换投入使用,未造成居民和企业停电的情况,但电网已然受到跳闸的影响。”该负责人说,不过跳闸瞬间产生的冲击,电压频率出现很大波动,容易造成电子企业的电子产品出现次品,“目前,已有5家电子企业要求我们作出书面解释。”

“一个小小变电站,一晚落了20多盏孔明灯,这是很令人惊恐的事情。”该负责人后怕地说,要是这些孔明灯都对线路运行造成危害,企业和居民断电损失难以估量。

### 市民呼吁古城区禁放孔明灯

放飞孔明灯,不仅让苏州园

区变电站出现险情,苏州古城区的居民也深受危害。市民孙先生反映,前晚,他下班路过阊门,看见许多市民在阊门附近燃放孔明灯,在晚上7点10分左右,许多孔明灯朝西北方向飞来,其中一盏孔明灯正好落在广济路一根一万伏的高压线上,烧断了电线,导致广济路附近一条巷子停电。随后,供电部门接到反映前去维修更换了电线。“小巷市民意见很大,说古城区就不应该燃放孔明灯,如果引发火灾就更不好了。”孙先生说。苏州消防部门有关人士说,孔明灯一旦燃放后,将受风力等因素影响随意飘散,确实危害不小。“孔明灯内用的是明火,随意飘散对城市消防也是不小的考验。”

陈泓江 任孝峰

### 昆山闹元宵 浓浓世博味

前晚,皓月当空,昆山数万市民和游客涌进昆山市市民文化广场闹元宵。海宝、大红中国馆、金龙……众多绚丽多彩的花灯凸显浓浓的世博味。

昆山市元宵灯会暨特色民间民俗文艺团队展演自2008年举办以来,深受市民喜爱。随着上海世博会举办在即,此次灯会以“迎世博、闹元宵”为主题,在广场宽阔的舞台左侧为世博会中国馆模型花灯,右侧为昆山科博中心模型,舞台正中硕大的“春”字代表着春天的到来。在背景台前,两个“海宝”模型张开臂膀,好像在欢迎人们前往上海参观世博会。

赏花灯,猜灯谜,看民间文艺表演,昆山市市民文化广场洋溢着团圆祥和的喜庆气氛。当晚7时许,长龙飞舞、雄狮翻腾,昆山特色民俗文艺团队展演在锣鼓喧天中正式拉开帷幕。周市享有“民间舞狮特色之乡”美誉,其舞狮表演动作敏捷、精彩热烈,已成为该镇一张金光闪闪的“文化名片”。舞龙已成为一种集娱乐、观赏于一体的竞赛运动,是宝贵的非物质文化遗产。陆家大力弘扬这一民间文化,几乎每年都举办舞龙邀请赛。龙腾昆山、狮舞鹿城,由陆家和周市文体站带来的开场舞《狮跃龙腾》一下子吸引了市民的目光,一个个具有特色的民间节目让人赞不绝口。

活动现场,昆山市领导还对“昆图杯”第四届全国春联大赛中获奖的作品和作者进行了表彰。据昆山市委宣传部有关负责人介绍,本届春联大赛共收到除西藏外全国各省(市、自治区)和中国台湾、香港地区1285名作者的7266副春联。 陈泓江

### 张家港出台低保新规范 12类人不得申请低保

张家港市民政局近日制定出台了《张家港市城乡居民低保操作规程(暂行)》。

据介绍,该《规程》对保障对象申请的条件、范围作了详细规定,明确雇佣他人从事各种经营性活动并获取报酬的,自费安排子女择校就读的家庭等十二类对象不能享受低保待遇。《规程》规定了家庭收入计算范围,细化了各类家庭收入的计算方法和各类保障对象的补助计算方法,要求对保障对象根据年龄、健康状况和家庭收入变化实行分类管理,明确了低保申请审批程序。同时,《规程》规定对无病残的18周岁至60周岁(女50周岁)之间有劳动能力者,按当年度该市最低工资标准计算家庭收入。据悉,该《规程》已于昨天起正式施行。 何寅平 朱寅军

### 物价专项检查 行业协会乱收费

近年来,苏州市行业协会收费管理工作不断完善,但仍存在一些违规评比(审)、强制培训办班并收取费用等价格违法行为。昨天,记者获悉,苏州市物价局将从3月份起对全市行业协会收费进行专项检查。这次专项检查的范围是在民政部门登记的全部行业协会,检查的时限是2008年1月1日以来发生的收费行为,重大的乱收费行为可追溯到上一年度。

苏州市物价局检查分局张祥生副局长介绍,此次是对全市行业协会除按规定收取会费以外的其他收费执行情况进行的一次检查。

张祥生说,针对行业协会收费现状,此次专项检查重点为选择代行行政职能、具有行业垄断地位或政府指定服务资格、对企业收费较多的行业协会。其中,重点检查组织职业资格、继续教育、强制性培训收费,开展检验、鉴定、公证、仲裁等垄断、强制性的中介服务收费,开展评估、代理、认证、招投标等中介服务收费内容。 李俊锋 陈泓江

### 租房碰上“假房东” 付了一千住了四天

眼下,对于广大来苏务工人员而言,租房子落脚是头等大事,而由此引发的纠纷也层出不穷。昨天,河南的刘小姐致电《生活苏州》,讲述了她和2个老乡,因轻信所谓的房东,白白丢掉1000元的遭遇。

2月21日,刘小姐与2个老乡来到了苏州新区某电子企业打工。第一次来苏州人生地不熟,3个女孩急于租房落脚,于是3人前往了工厂附近的一个小区找房源,并结识了一位名叫李磊男子。李磊告诉刘小姐,自己正好有一套两室一厅的房子要出租,500元一个月,并带她们查看了该套住房。刘小姐回忆说:“当时我们三个对房子都很满意,马上就定了下来。”当天晚上,刘小姐3人搬进了该套住房。按照协定,她们支付了500元房租和500元押金。然而当刘小姐要求与李磊签订租房合同时,李磊却表示合同没有带在身边,第二天再签也不迟。“当时我们已经拿到了钥匙,他也表示房子是他的,我们就没有再怀疑。”然而,接下来发生的一切却让刘小姐三人始料未及。

随后几天内,刘小姐多次致电李磊催他签合同,但每次都是关机,最后竟变成了停机。正当她觉得此事十分蹊跷时,一天,一名叫“亮子”的男子突然闯进了刘小姐三人租住的住房内,表示该套住房是一位朋友租给他的,他又转租给了李磊。刘小姐这才恍然大悟,急忙报了警。经警方确认,该住房的确是“亮子”的一位朋友所有,由于李磊不知去向,刘小姐也没有向“亮子”租房,最终刘小姐3人只得搬出,1000元钱也难再追回。而此时,距刘小姐3人入住前后仅有4天时间。 何寅平

## 57万人涌入胥门看花灯

昨天,历时5天的古胥门元宵灯会落下帷幕,据估算,约有57万人涌入古胥门,人数比去年增长15%左右,其中元宵节单日客流量超过20万,胥门灯会游客量的历史纪录被再度刷新!

今年灯会上,百花洲公园内每晚人潮涌动,陆续赶来的游客将整个公园挤得满满当当。公园内,虎年大吉、卖油郎与百花公主、和

谐世界等灯组交相辉映,城墙上由数百盏金色LED灯勾勒出的十二生肖图案流光溢彩。灯会上,日本文化展示赚足了人气。日本艺人现场进行了茶道表演:在芦草编成的“榻榻米”上,放置完茶炉、茶叶罐、香盒等器具,跪拜行礼后,身着青色条纹和服的日本艺人点燃炭火、煮开水、冲茶,瞬间整个展厅内茶香四溢。

“哎呀,没扔中,再来一次!”除了欣赏花灯外,灯会上首次亮相的“投币”财神爷也受到了市民的追捧,从白天直到晚间,这个肚子前挂了个大钱眼的财神爷都被游客围得密不透风,大家争相从口袋里掏出硬币往钱眼里扔。工作人员说,他们每天可以收集到近2万个1毛钱硬币。 何寅平

## 雷女PK杨二车娜姆

### 电视选秀节目《天使最美丽》火爆网络

“苏州雷女”是什么?如果你不知道,可以在网络上看看一段名为《苏州雷女PK杨二车娜姆》的视频,堪称比杨二还雷的“苏州雷女”近来在网络上备受关注。苏州的2010年初,也许没有什么能比招募上海世博苏州馆形象代言人的《天使最美丽》电视选秀活动,更能引起苏城街头巷尾轰动的了。

### “苏州雷女”视频遭网络疯狂转载

“你的脸蛋很漂亮,你的身材非常好,你的舞姿也很棒,但是希望你下次穿这件衣服跳舞的话记得把腋毛刮掉。”这是海选中,一位大众评审对一名选手的现场点评,听得观众顿时傻眼。接下来,“你让我想起了,做菜的时候被抽掉筋的龙虾。”“你这样也算天使吗?”……杨二车娜姆、本地评委,以及节目组从社会各行各业找来的大众评审团,轮番爆出雷人点评。

当然,对习惯了评委辛辣点评的观众来说,最挑战他们神经的是层出不穷的“雷女”们。海选中一位参赛女生,其长

相身段,处处非常抱歉。然而她却可以在唱歌、走台等一系列展示之后,面对评委的连番批评仍可昂着头在台上高喊“我自信、我美丽”。还有一个让观众印象深刻的,看她既不唱歌也不跳舞,主持人让她说个笑话,结果该女子回答:“我不太会说笑话,除非是黄色笑话。”众人无语。

将节目“雷人”程度拉高的,是来自高邮的项丹丹。“不雷不要钱。”“如果不让我过,就天天对着你们唱这首鬼见愁的歌。”“这年头,不这样还怎么混啊!”……节目中的项丹丹雷人语录一波又一波,连评委都当场直呼:“你雷死我了!”在第二轮海选结束后,项丹丹又报名参加了第三轮海选,穿着上世纪80年代的皮鞋,破洞的丝袜,在节目中大甩红色围巾,毫无畏惧的表现竟得到了杨二的青睐。

### “雷女”,苏州人回避不了的话题

“看了《天使最美丽》,我和客户谈话时都不敢提自己是苏州的。”园区某杂志社一位女白领如此说道。记者了解到,不少

本地人对这场选秀抱有强烈的抵触情绪。在社区工作的一名年轻村官说,他喜欢苏州这个美丽的城市而来到这里,本来非常期待能在节目中看到真正的苏式美女,他觉得能说一口吴依软语,擅长琴棋书画的才是江南女子。看了节目后,不仅大失所望,更准确地说是大跌眼镜。“苏州的天使们,你们哪里去了?”他说,随着节目在网络上日渐火热,他和同事们常常为此慨叹。

一位从事文化工作的本地人告诉记者,作为苏州人,她希望看到体现苏州古韵今风、兼备美貌与智慧、时尚大气又小家碧玉的“天使”,站在世博会这样一个窗口向世界展示苏州。

### 质疑“雷女”,电视台否认“找托”

网友们用“雷死人不偿命”“天雷地焦”……来形容这档节目,不少人认定这是节目组的策划,如此雷人的画面在生活中也算难得一见,为何偏偏都跑到电视里去了?

面对各方热评,苏州电视台《天使最美丽》节目组负责人蒋



“雷女”项丹丹 资料图片

凯首先否认了“找托”一说,他说:“海选选手的表现我们也都非常惊讶,早已成为移民城市的苏州,其开放和兼容的心胸已不是传说中的那个‘小苏州’所能包容;而且这相对于那些自身条件很好却不愿代表家乡只顾躲人闺房的‘小家碧玉’而言,有些海选选手的表现可能成了一种刺激。含蓄不能成为逃避神圣使命的借口,在我们眼中,有自信、有梦想、敢于和周围的人分享快乐的人,都是最真、最善良、最可爱的人。” 王玲玲